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PREFEITURA MUNICIPAL DE ÁGUA SANTA 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2019 

 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse Concurso Público.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de material transparente, com tinta 

azul ou preta de ponta grossa, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata exclusão 

do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição; 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

 

Boa prova! 

 

FONOAUDIÓLOGO
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Instrução: As questões de números 01 a 05 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões.                          

 

Algumas mentiras em que todo mundo acredita: o homem veio do macaco 
 

Aline Bisol e Ricardo Lacerda  

 

01 

02 
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     Sabe aquela camiseta que mostra a evolução do homem a partir do macaco? Pois então, não 

é bem assim. A confusão acontece porque seres humanos e macacos têm, de fato, um mesmo 

ancestral. 

Estudos recentes indicam que, _____ mais de 6 milhões de anos, vivia em algum lugar da 

África uma espécie de primata que se dividiu em duas linhagens por conta de adversidades da 

natureza. De uma delas, vieram os chimpanzés e os bonobos atuais; da outra, o homem. Ou 

seja, tivemos um antepassado comum. Tanto é que os nossos genes são 90% iguais. No 

entanto, antes de chegar _____ forma atual, os hominídeos passaram por uma série de upgrades 

que teve início com o Australopithecus, _____ quase 4 milhões de anos. Ele já apresentava 

postura ereta, locomoção bípede e arcada dentária próxima _____ que nós, Homo sapiens, 

temos hoje. 

A evolução é uma solução natural para questões ambientais, ecológicas e sociais. Aqui, as 

mutações genéticas e, em especial, o ambiente exerceram influência na maneira como cada 

espécie costumava se adaptar. Experimente ir para o meio da selva desprovido de roupas ou 

ferramentas e veja quanto tempo você resiste.  Sob esse viés, o macaco estaria em vantagem 

evolutiva.  

Além do mais, a Teoria da Evolução, de Charles Darwin, não menciona nada a respeito de um 

aperfeiçoamento que teria levado macacos a se tornarem homens. Aliás, a seleção descrita pelo 

naturalista é bastante clara ao retratar os movimentos feitos por nossos ancestrais. Assim, é 

possível compreender por que determinados seres vivos sobrevivem ao longo do tempo e por 

que outros ficam pelo caminho. 

 
Fonte: https://super.abril.com.br/sociedade/13-mentiras-em-que-todo-mundo-acredita/ - Texto adaptado 

especialmente para esta prova. 
 

QUESTÃO 01 – Assinale a alternativa que completa as lacunas tracejadas das linhas 04, 08, 09 e 

10, correta e respectivamente. 
 

A) há – à – fazem – a 

B) há – à – há – da 

C) a – a – faz – a 

D) à – na – há – há 

E) fazem – da – faz – da 
 

 

QUESTÃO 02 – Sobre o texto, é correto afirmar que, EXCETO: 
 

A) Apresenta, já no título, um juízo sobre a crença de que o homem “veio” do macaco. 

B) Dirige-se diretamente ao leitor mais de uma vez. 

C) Apresenta argumentos a fim de sustentar o ponto de vista dado. 

D) Defende que, sob qualquer viés, o macaco tem vantagens evolutivas em relação ao homem. 

E) Elogia a clareza elucidativa da obra de Charles Darwin. 
 

 

QUESTÃO 03 – Assinale a alternativa que apresenta sinônimos para “comum” (l. 07) e 

“desprovido” (l. 14), respectivamente, adequados ao contexto em que tais vocábulos encontram-se 

no texto. 
 

A) afim – destituído  

B) banal – carente 

C) normal – desapercebido 

D) ordinário – faltoso 

E) atípico – pobre 

https://super.abril.com.br/sociedade/13-mentiras-em-que-todo-mundo-acredita/
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QUESTÃO 04 – Considere o que se afirma sobre o seguinte período do texto: 

 

De uma delas vieram os chimpanzés e os bonobos atuais; da outra, o homem.  

 

I. Se “chimpanzés” estivesse no singular (“o chimpanzé”), a forma verbal “vieram” também 

poderia ficar no singular (“veio”), sem acarretar erro no texto. 

II. O emprego de ponto e vírgula justifica-se porque separa orações assindéticas, ou seja, sem um 

conector entre elas. 

III. Na segunda oração, um dos motivos para o emprego da vírgula é marcar a elipse do verbo. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa cuja correspondência entre as palavras do texto e a 

justificativa para sua acentuação gráfica é INCORRETA. 

 

A) Aliás – viés: regra das oxítonas terminadas em A-E-O(s). 

B) Hominídeos – início: regra das paroxítona terminada em ditongo ou proparoxítonas eventuais. 

C) Já – têm – nós: regra dos monossílabos tônicos. 

D) África – ecológicas – bípede: regra das proparoxítonas. 

E) Possível: regra das paroxítonas terminadas em L. 

 

 

Instrução: As questões de números 06 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões.  

 

Algumas mentiras em que todo mundo acredita: a palavra saudade é intraduzível 

 

 Aline Bisol e Ricardo Lacerda 

 

01 

02 

03 

04 

05 

06 

07 

08 

09 

10 

11 
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14 

15 

16 

17 

18 

 

       A ideia de que a palavra saudade não tem equivalência em outras línguas é um dos grandes 

mitos do nosso vernáculo. ............. a saudade é um sentimento universal, todo idioma acaba 

tendo seus próprios meios de expressá-lo. Quem explica é o linguista Carlos Faraco, autor de 

Linguística Histórica: introdução ao estudo da história das línguas: “as línguas, todas elas, 

garantem aos seus falantes os recursos para a expressão de sua experiência pessoal, social e 

histórica. É o chamado potencial semiótico”. 

      Uma das primeiras conceituações do termo em português remonta aos anos 1600, quando o 

filósofo e escritor lusitano D. Francisco Manoel de Melo definiu saudade como uma ode à 

melancolia: “Essa paixão que só nós sabemos o nome, chamando-lhe saudade, filha do amor e 

da ausência”. Em 2008, a empresa britânica Today Translations ouviu mil tradutores e 

considerou saudade a sétima palavra estrangeira mais difícil de traduzir. Nem mesmo em 

português há consenso. Para o Aurélio, é uma “lembrança grata de pessoa ausente ou de alguma 

coisa de que alguém se vê privado”. Já o Houaiss considera saudade um sinônimo de 

“isolamento, solidão e desamparo”. Seria o equivalente a soledad e añoranza em espanhol. 

      Tanta confusão também tem a ver com o fato de que, em outras línguas, é preciso combinar 

palavras para falar saudade. Um caso comum é o do inglês, que usa o verbo to miss para 

determinar “falta de”. Em meio a mais de 6 mil idiomas existentes no mundo, seria improvável 

ninguém mais conseguir verter em prosa e verso suas saudades. 

 
Fonte: https://super.abril.com.br/sociedade/13-mentiras-em-que-todo-mundo-acredita/ - Texto adaptado 

especialmente para esta prova. 
 

 

 

https://super.abril.com.br/sociedade/13-mentiras-em-que-todo-mundo-acredita/
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QUESTÃO 06 – Qual dos seguintes conectores NÃO pode completar a lacuna pontilhada da l. 02, 

sob pena de provocar incoerência e erro de estrutura ao período? 
 

A) Como 

B) Uma vez que 

C) Não obstante 

D) Já que 

E) Tendo em vista que 
 

 

QUESTÃO 07 – Analise as assertivas abaixo sobre os elementos de coesão textual e assinale V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) em que (no título) equivale a “nas quais” e poderia ser substituído por essa forma sem 

prejudicar a correção do texto. 

(  ) de que (l. 01) poderia ser substituído, sem ocasionar erro ao texto, por “segundo a qual”. 

(  ) lo (l. 03) refere-se a “sentimento” (l. 02). 

(  ) seus e sua (l. 05) referem-se, ambos, a “línguas” (l. 04, segunda ocorrência). 

(  ) de que (l. 13) poderia ser substituído, sem prejuízo algum ao texto, por “na qual”. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – F – V – V. 

B) V – F – V – V – F. 

C) V – V – V – F – F. 

D) F – F – V – F – V. 

E) F – V – F – V – F. 
 

 

QUESTÃO 08 – Ao chamarem de mito a ideia de que a palavra saudade não tem tradução em 

outras línguas, os autores usam uma figura de linguagem chamada ___________. O sentido de 

mito, nesse caso, é _______________. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) metáfora – ilusão 

B) hipérbole – fantasia 

C) paradoxo – lenda 

D) sinestesia – fábula 

E) catacrese – devaneio 
 

 

QUESTÃO 09 – Assinale a alternativa correta em relação à estrutura e à formação de palavras do 

texto. 
 

A) Improvável – formada por prefixação e sufixação; o prefixo tem sentido de negação. 

B) Isolamento – formada por prefixação e sufixação; o prefixo denota ideia de negação. 

C) Desamparo – formada por parassíntese; o prefixo tem sentido de “desfazer”. 

D) Existente – formada por sufixação; o sufixo forma substantivo. 

E) Estrangeiro – formada por composição; o sufixo forma adjetivo. 
 

 

QUESTÃO 10 – Considere as seguintes sugestões de substituição de elementos do texto: 
 

I. aos seus (l. 05) por “à suas”. 

II. aos anos 1600 (l. 07) por “à época de 1600”. 

III. a soledad e añoranza em espanhol (l. 14) por “às palavras espanholas soledad e añoranza.” 
 

Quais delas manteriam a correção do texto? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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LEGISLAÇÃO 
 

QUESTÃO 11 – Segundo as disposições do Art. 15 da Lei Orgânica do Município de Água Santa, a 

Câmara de Vereadores, exceto no primeiro ano de cada legislatura, ficará em recesso no período de: 
 

A) 20 de dezembro a 31 de janeiro e de 17 de julho a 1º de agosto. 

B) 21 de dezembro a 02 de fevereiro e de 18 de julho a 1º de agosto. 

C) 22 de dezembro a 02 de fevereiro e de 17 de julho a 31 de julho. 
D) 23 de dezembro a 1º de fevereiro e de 18 de julho a 31 de julho. 

E) 24 de dezembro a 1º de fevereiro e de 17 de julho a 1º de agosto. 
 

 

QUESTÃO 12 – A Lei Orgânica do Município de Água Santa define que no período de recesso da 

Câmara de Vereadores funcionará uma Comissão Representativa. Sobre ela, assinale a alternativa 

INCORRETA.  
 

A) Entre as suas atribuições está a de tomar medidas urgentes de competência da Câmara de 

Vereadores e a de convocar extraordinariamente a Câmara de Vereadores. 

C) A Presidência dessa comissão caberá ao Partido com maior representação partidária na Câmara, 

que indicará um vereador para assumir essas funções.  

D) O número total de integrantes deverá perfazer, no mínimo, um terço da totalidade dos 

Vereadores, observada, tanto quanto possível, a proporcionalidade da representação partidária 

existente na Câmara. 

E) As normas relativas ao desempenho de suas atribuições serão estabelecidas no Regimento 

Interno da Câmara. 
 

 

QUESTÃO 13 – Com base no Art. 58 da Lei Orgânica do Município de Água Santa, que estabelece 

as normas para substituição do Prefeito, analise as assertivas abaixo: 
 

I. Quando o Prefeito estiver licenciado, impedido ou em gozo de férias regulamentares, será 

substituído pelo Vice-Prefeito. 

II. No caso de impedimento do Prefeito e do Vice-Prefeito, caberá ao Presidente da Câmara de 

Vereadores assumir o Executivo. 

III. Quando houver o impedimento do Prefeito, do Vice-Prefeito e do Presidente da Câmara, caberá 

à Câmara de Vereadores eleger um vereador para assumir o Executivo. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 14 – O Regime Jurídico dos Servidores do Município de Água Santa define que é 

condição para aquisição de estabilidade a avaliação do desempenho do servidor no estágio 

probatório. Segundo o referido Estatuto, a aptidão, a capacidade e o desempenho do servidor serão 

objeto de avaliação por parte de comissão especialmente designada para esse fim, observados 

determinados quesitos, quais sejam:  
 

I. Assiduidade e pontualidade. 

II. Disciplina e eficiência. 

III. Responsabilidade e relacionamento. 

IV. Iniciativa e conhecimento. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I e III. 

B) Apenas II e IV. 

C) Apenas I, II e III. 

D) Apenas II, III e IV. 

E) I, II, III e IV. 

 

B) Será constituída por número ímpar de Vereadores e será composta   obedecendo, quando 

possível, a representação partidária. 
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QUESTÃO 15 – Entre os adicionais previstos no Regime Jurídico dos Servidores do Município de 

Água Santa aos servidores municipais estão, EXCETO: 

 

A) Adicional por tempo de serviço. 

B) Adicional noturno. 

C) Adicional de penosidade. 

D) Adicional de periculosidade. 

E) Adicional de dedicação exclusiva. 

 

 

QUESTÃO 16 – Segundo o Regime Jurídico dos Servidores do Município de Água Santa, são 

considerados como de efetivo exercício as ausências e os afastamentos do servidor em virtude de: 

 

I. Licença para tratamento de saúde de pessoa da família, sem remuneração. 

II. Convocação para o serviço militar. 

III. Participação em programas de treinamento regularmente instituídos e correlacionados às                         

atribuições do cargo. 

IV. Casamento. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I e II. 

B) Apenas III e IV. 

C) Apenas I, II e III. 

D) Apenas II, III e IV. 

E) I, II, III e IV. 

 

 

QUESTÃO 17 – Segundo as disposições do Art. 147 do Regime Jurídico dos Servidores do Município 

de Água Santa, a pena de suspensão não poderá ultrapassar ___________ dias e, quando houver 

conveniência para o serviço, a penalidade de suspensão poderá ser convertida em multa, na base de 

___________________ por cento por dia de remuneração, ficando o servidor obrigado a 

permanecer em serviço e a exercer suas atribuições legais. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) sessenta – cinquenta 

B) sessenta – cinquenta e cinco 

C) setenta – cinquenta 

D) setenta – cinquenta e cinco 

E) setenta – sessenta 

 

 

QUESTÃO 18 – De acordo com as definições do Art. 2º da Lei Municipal de Água Santa                 

nº 1.176/2011, a graduação de retribuição pecuniária dentro da categoria funcional, constituindo a 

linha de promoção, denomina-se: 

 

A) Classe. 

B) Quadro. 

C) Padrão. 

D) Função. 

E) Faixa. 
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QUESTÃO 19 – Segundo a Lei Municipal de Água Santa nº 1.176/2011, as especificações de cada 

categoria funcional deverão conter: 

 

I. A denominação da categoria funcional. 

II. A síntese de deveres e atribuições. 

III. As condições de trabalho, incluindo o horário semanal e outras específicas. 

IV. Os requisitos para provimento, abrangendo o nível de instrução, a idade e outros especiais, de 

acordo com as atribuições do cargo. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I e II. 

B) Apenas III e IV. 

C) Apenas I, II e III. 

D) Apenas II, III e IV. 

E) I, II, III e IV. 

 

 

QUESTÃO 20 – O Art. 19 da Lei Municipal nº 1.176/2011 apresenta um quadro demonstrativo dos 

cargos em comissão e de funções gratificadas integrantes da administração centralizada do 

Executivo Municipal de Água Santa. Sendo assim, analise as assertivas que seguem relacionadas aos 

cargos ou funções constantes no referido quadro, assinalando C, se consta, ou N, se não consta. 

 

(  ) Chefe de Equipe de Saúde. 

(  ) Coordenador de Unidade de Saúde. 

(  ) Supervisor de Serviços Gerais. 

(  ) Assessor de Diretoria. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) N – C – N – C.  

B) C – C – N – N.  

C) C – N – C – N. 

D) N – N – C – C. 

E) C – C – N – C.  

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 

QUESTÃO 21 – Conforme o site da Secretaria da Cultura, Turismo, Esporte e Lazer do Rio Grande 

do Sul, o município de Água Santa compõe a região da Rota 

 

A) das Terras Encantadas. 

B) das Araucárias. 

C) dos Campos de Cima da Serra. 

D) da Erva-Mate. 

E) do Rio Uruguai.  

 

 

QUESTÃO 22 – Tomando por base os dados apurados pelo IBGE em 2010, 2014 e 2016 sobre o 

município de Água Santa (RS), assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) Do total de domicílios, 24,2% apresentam esgotamento sanitário adequado. 

B) Quanto ao PIB per capita, ocupa a 12ª posição entre os 497 municípios gaúchos. 

C) A taxa de escolarização chega a 98,5% dos estudantes com idade entre 6 e 14 anos. 

D) A taxa de mortalidade infantil média do município é de 0 óbitos para 1.000 nascidos vivos. 

E) A arborização abrange 84,3% das vias públicas.  
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QUESTÃO 23 – No dia 10 de abril de 2019, a humanidade foi surpreendida com a divulgação da 

primeira imagem real de um buraco negro nos confins do Universo. Qual o nome da cientista que se 

tornou célebre por ser protagonista desse episódio? 

 

A) Margaret Hamilton. 

B) Pauline Graça Maguy Ducruet. 

C) Amélia Windsor. 

D) Katie Bouman. 

E) Iman bint Al Abdullah. 
 

 

QUESTÃO 24 – Qual dos seguintes países sul-americanos é membro da Organização para a 

Cooperação e Desenvolvimento Econômico (OCDE), o chamado “clube dos ricos”, sendo que tal 

instituição visa a cooperação e discussão de políticas públicas e econômicas para guiar os países que 

dela fazem parte? 

 

A) Equador. 

B) Bolívia. 

C) Paraguai. 

D) Uruguai. 

E) Chile. 
 

 

QUESTÃO 25 – De acordo com informações do Cadastro Geral de Empregados e Desempregados 

(CAGED) do Ministério do Trabalho, quanto à criação de postos de trabalho em 2018 no município 

de Água Santa (RS), é correto afirmar que o saldo foi: 

 

A) Positivo, com a geração de 13 novas vagas, porém, ao contrário do retrospecto do Rio Grande do 

Sul e do Brasil, que mais desligaram do que admitiram profissionais.  

B) Positivo, com a geração de 13 novas vagas, acompanhando o cenário verificado no Rio Grande do 

Sul, porém, ao contrário do retrospecto do Brasil, que mais desligou do que admitiu profissionais. 

C) Positivo, com a geração de 13 novas vagas, acompanhando o cenário verificado no Rio Grande do 

Sul e no Brasil. 

D) Negativo, com a extinção de 13 vagas, porém, ao contrário do retrospecto do Rio Grande do Sul e 

do Brasil, que mais admitiram do que desligaram profissionais. 

E) Negativo, com a extinção de 13 vagas, acompanhando o cenário verificado no Rio Grande do Sul 

e no Brasil. 
 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

QUESTÃO 26 – Maria Augusta, farmacêutica, especializada em manipulação de medicamentos, está 

trabalhando em uma fórmula para um antigripal. A quantidade do princípio ativo utilizado, por 

cápsula, é de 0,00000001 gramas. Assinale a alternativa cuja representação indica a mesma 

quantidade usada do princípio ativo. 

 

A) 1 x 108  

B) 1 x 10-8 

C) 1 ÷ 108 

D) 1 ÷ 10-8 

E) 1 + 108 
 

 

QUESTÃO 27 – Sendo a proposição composta p        q, em que “p” é “Nuvens carregadas se 

formam com grande condensação”; e “q” é “chuva com raios é tempestade”, a leitura da proposição 

composta é: 

 

A) Se nuvens carregadas se formam com grande condensação então chuva com raios é tempestade. 

B) Nuvens carregadas se formam com grande condensação ou chuva com raios é tempestade. 

C) Nuvens carregadas se formam com grande condensação e chuva com raios é tempestade. 

D) Nuvens carregadas se formam com grande condensação se, e somente se, chuva com raios é 

tempestade. 

E) Ou nuvens carregadas se formam com grande condensação ou chuva com raios é tempestade. 
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QUESTÃO 28 – Um retângulo possui quatro lados, sendo que dois têm medidas menores e dois, 

medidas maiores. As raízes da equação de segundo grau x² - 5x + 6 coincidem com as medidas dos 

lados deste retângulo. Assinale a alternativa que contém a área do retângulo em cm². 

 

A) 2. 

B) 3. 

C) 5. 

D) 6. 

E) 11. 

 

 

QUESTÃO 29 – A negação da proposição composta “André joga tênis de mesa ou Susana tem dor 

de dente” é: 

 

A) André não joga tênis e Susana não tem dor de dente. 

B) André joga tênis e Susana não tem dor de dente. 

C) André não tem dor de dente e Susana não joga tênis. 

D) André não joga tênis e Susana tem dor de dente. 

E) André tem dor de dente e Susana joga tênis. 

 

 

QUESTÃO 30 – A partir do conjunto dos números reais, tem-se que o triplo de um número 

acrescido de 4 tem resultado 13. Este mesmo número, se duplicado e se subtrair dele 2 unidades, 

resulta em 4. Assinale a alternativa que indica que número é esse. 

 

A) 8. 

B) 7. 

C) 6. 

D) 5. 

E) 3. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 31 – De acordo com o Art. 10, VI, da Resolução nº 4/2009 da CNE/CEB, o fonoaudiólogo 

pode compor as “redes de apoio no âmbito da atuação profissional, da formação, do 

desenvolvimento da pesquisa, do acesso a recursos, serviços e equipamentos, entre outros que 

maximizem o Atendimento Educacional Especializado (AEE)”. Sobre as ações que o fonoaudiólogo 

pode desenvolver no AEE, apontadas na Cartilha “Contribuições do Fonoaudiólogo Educacional para 

seu Município e Escola” do Conselho Federal de Fonoaudiologia (CFFa), analise as assertivas abaixo 

e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Assessorar, prestar consultoria e oferecer treinamento aos profissionais da equipe de inclusão, 

contribuindo com a orientação aos professores das salas de recursos. 

(  ) Desenvolver apoio clínico, pré-cirúrgico, cirúrgico e pós-cirúrgico dos problemas de voz. 

(  ) Realizar apoio ao AEE por meio da organização das demandas, da avaliação das necessidades 

específicas dos alunos (recursos e apoios), garantindo a continuidade do planejamento 

educacional dos estudantes com deficiência e dificuldades relacionadas à aprendizagem. 

(  ) Sugerir o uso de fármacos específicos para minorar problemas de TDAH e dislexia. 

(  ) Promover encontros com os professores da escola regular (professor da sala de aula e de apoio) 

e do AEE, a fim de refletir e definir, junto aos profissionais envolvidos, melhores estratégias 

educacionais, avaliações e adequação curricular.  

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – F – V – F – V.  

B) V – V – V – V – F.  

C) V – F – V – F – V.  

D) F – V – F – V – F.  

E) V – V – F – F – V.  

 

 

QUESTÃO 32 – A cartilha “Contribuições da Fonoaudiologia para o avanço no SUS” do CFFa aborda 

as principais atuações do fonoaudiólogo nesse contexto. Sobre esse tema, analise as assertivas 

abaixo: 

 

I. Não prevê atuação da Fonoaudiologia na Atenção Básica, somente nos atendimentos de média e 

alta complexidade. 

II. Pode atuar na Atenção Especializada, no Serviço de Atenção Domiciliar (SAD) e Centro de 

Atenção Psicossocial (CAPS). 

III. Quanto à Vigilância em Saúde do Trabalhador, o fonoaudiólogo está previsto nas equipes de 

referência em saúde do trabalhador (CERESTs), nas quais presta assessorias, planeja, organiza 

programas, acompanha e avalia as ações realizadas. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 33 – A partir do documento “Diretrizes de Atenção da Triagem Auditiva Neonatal” do 

Ministério da Saúde, analise os fatores abaixo e assinale V, se verdadeiros, ou F, se falsos, quanto a 

ser um indicador de risco para a deficiência auditiva de neonatos ou lactentes. 
 

(  ) Preocupação dos pais com o desenvolvimento da criança, da audição, da fala ou da linguagem. 

(  ) Antecedente familiar de surdez permanente, com início desde a infância e/ou permanência na 

UTI por mais de cinco dias. 

(  ) Infecções congênitas e/ou anomalias craniofaciais envolvendo orelha e osso temporal. 

(  ) Traumatismo craniano e/ou quimioterapia. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é:  
 

A) V – V – V – V.  

B) F – V – V – V.  

C) F – F – F – V.  

D) V – F – F – F.  

E) V – V – V – F.  
 

 

QUESTÃO 34 – Conforme o Caderno de Atenção Básica nº 23 – Saúde da Criança: Nutrição Infantil, 

a legislação brasileira de proteção ao aleitamento materno é uma das mais avançadas do mundo. É 

muito importante que o profissional de saúde conheça as leis e outros instrumentos de proteção do 

aleitamento materno para que possa informar às mulheres que estão amamentando e suas famílias 

os seus direitos. Sobre direitos da mulher que, direta ou indiretamente, protegem o aleitamento 

materno, analise as assertivas abaixo: 
 

I. Licença-maternidade: à empregada gestante é assegurada licença de 240 dias consecutivos, 

sem prejuízo do emprego e da remuneração, podendo ter início no primeiro dia do nono mês de 

gestação, salvo antecipação por prescrição médica. 

II. Direito à garantia no emprego: é vedada a dispensa arbitrária ou sem justa causa da mulher 

trabalhadora durante o período de gestação e lactação, desde a confirmação da gravidez até 

cinco meses após o parto. 

III. Pausas para amamentar: para amamentar o próprio filho, até que ele complete seis meses de 

idade, a mulher terá direito, durante a jornada de trabalho, a três descansos, de uma hora cada 

um. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 35 – Segundo o Caderno de Atenção Básica nº 19 – Envelhecimento e Saúde da Pessoa 

Idosa, é importante que o profissional esteja atento para aspectos relacionados à alimentação dessa 

população. Sobre esses cuidados, deve-se observar nos atendimentos: 
 

I. Perda da autonomia para comprar os alimentos, inclusive financeira. 

II. Perda da capacidade/autonomia para preparar os alimentos e para alimentar-se. 

III. Perda de apetite e diminuição da sensação de sede e da percepção da temperatura dos 

alimentos. 

IV. Dificuldade de mastigação por lesão oral, uso de prótese dentária ou outros problemas. 

   

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I e II. 

B) Apenas II e III. 

C) Apenas III e IV. 

D) Apenas II, III e IV. 

E) I, II, III e IV. 
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QUESTÃO 36 – Em Alves, Oliveira e Behlau (2010), sobre a voz de professoras durante a atividade 

letiva, foram extraídos os resultados da tabela abaixo: 
 

 
 

Sobre os resultados acima, analise as seguintes assertivas: 

 

I. Muitas professoras têm vozes desviadas, mais do que assumiram nas respostas ao questionário, 

demonstrando que a sua autoavaliação vocal é deficiente e que não possuem suficiente 

conhecimento para fazerem tal avaliação. 

II. A maioria dos indivíduos de vozes adaptadas e de vozes desviadas não utilizam estratégias para 

poupar a voz dentro de sala de aula. 

III. Achar que tem voz boa é a melhor estratégia encontrada para reabilitar professores com voz 

desviada. 

IV. Houve diferença estatisticamente significativa (p) em todas as comparações entre os 

professores com voz adaptada e voz desviada. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I e II. 

B) Apenas II e III. 

C) Apenas III e IV. 

D) Apenas I, II e IV. 

E) I, II, III e IV. 
 

 

QUESTÃO 37 – Atualmente, estudiosos da aquisição da escrita observam que o modelo de fases 

proposto por Ehri fornece uma descrição mais apropriada do desenvolvimento inicial da escrita de 

crianças. Sobre esse modelo, é correto afirmar que: 
 

A) A autora propõe que a criança passa por quatro fases na aquisição da escrita: pré-silábico, 

silábico, silábico-alfabético e alfabético. 

B) Sua teoria baseia-se na estruturação da relação fonema-grafema e propõe quatro fases: pré-

alfabética, semialfabética, alfabética completa e alfabética consolidada. 

C) Seu estudo foi desenvolvido em conjunto com Emilia Ferreiro e é um avanço no mesmo sentido 

da psicogênese da escrita. 

D) Ehri se inspirou em Piaget e construiu uma tese baseada na assimilação de conhecimentos 

empíricos explorados pela subjetivação logográfica. 

E) Segundo a autora, sua principal descoberta foi a de que a aquisição da escrita alfabética ocorre 

da mesma forma que a escrita ideográfica. 
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QUESTÃO 38 – Sobre o fonema em coda, para os falantes do português brasileiro, analise as 

assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) A consoante nasal em coda é encontrada somente no final das aquisições fonológicas do 

português. 

(  ) A coda, constituinte silábico dominado pela rima, não é obrigatória no português, portanto, não 

está presente em todas as sílabas da língua. 

(  ) A aquisição da líquida lateral em coda ocorre, em geral, precocemente. 

(  ) O número de consoantes que ocupam a posição em coda é muito reduzido.  

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – V – F. 

B) F – V – F – V. 

C) F – V – V – V. 

D) V – F – F – F. 

E) V – V – V – F. 

 

 

QUESTÃO 39 – Sobre a imitanciometria, analise as assertivas abaixo: 

 

I. É um exame composto pela timpanometria e pela medida do reflexo acústico. 

II. Na perda auditiva condutiva, há um impedimento de a membrana timpânica mostrar uma 

mudança no valor de compliance do sistema tímpano-ossicular, assim indicará ausência de 

resposta nesse teste. 

III. Ao correlacionar limiares do reflexo acústico para os tons puros com o limiar do ruído de banda 

larga, pode-se confirmar normalidade da audição ou perda auditiva, juntamente com os demais 

exames audiológicos. 

 

Quais estão corretas? 

   

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 40 – Sobre a necessidade de realizar o mascaramento na investigação audiológica, 

analise as assertivas abaixo: 

 

I. Na avaliação audiológica, pode ocorrer audição cruzada, na qual a orelha não testada responde 

para o som apresentado na outra orelha. 

II. Diante da testagem de sons de forte intensidade pode ocorrer a transmissão por condução 

óssea e a consequente percepção pela orelha contralateral. 

III. Mascaramento é uma técnica utilizada para reabilitar uma curva audiométrica em rampa. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 

 

 

 

 

 

 

 


